

Despre puterea nemărginită a fotografiei**- Photovoice – metodă educativă**

În zilele noastre, în era digitală, puterea unei fotografii nu poate fi subestimată. Într-o lume în care suntem înconjurați de fluxuri continue de informații vizuale, fotografia vorbită/photovoice își găsește locul ca o formă de artă și comunicare esențială.

Fotografia vorbită nu este doar despre immortalizarea unui moment, ci despre relatarea unei întregi experiențe. Este despre transpunerea emoțiilor și a gândurilor într-un cadru care să încante și să provoace. O imagine poate spune mai mult decât o mie de cuvinte, iar atunci când vorbele se adaugă fotografiilor, puterea lor devine nemărginită, mai ales că avem acces la o multitudine de platforme online, care ușurează mult comunicarea în special la distanță.

Prin intermediul photovoice, putem aduce în prim-plan povești și realități pe care altfel le-am putea trece cu vederea. De la fotografiile documentare, care surprind momente cheie ale istoriei sau probleme sociale, la portretele care capturează esența umană într-un singur cadru, fiecare imagine vorbește cu propria sa voce și ne invită să ascultăm din umbră.

Mai mult decât atât, fotografia vorbită este o formă de activism și de schimbare socială. Ea poate aduce în atenția publică probleme cum ar fi sărăcia, discriminarea sau schimbările climatice și poate motiva oamenii să ia atitudine. Fiecare clic al camerei poate fi un pas către schimbare sau progres.

În plus, photovoice ne oferă o modalitate de a ne exprima creativitatea și de a ne conecta unii cu ceilalți într-un mod profund și personal. Fie că suntem fotografi amatori sau profesioniști, fiecare dintre noi are o poveste de spus, niște sentimente de exprimat și o perspectivă unică de împărtășit cu lumea.

Photovoice este o metodă de cercetare participativă care încurajează persoanele să își exprime perspectivele și experiențele prin intermediul fotografiilor. Această metodă poate fi foarte utilă și cu efecte benefice pentru copiii de grădiniță, deoarece le oferă o modalitate creativă de a-și exprima gândurile, sentimentele și viziunile, încurajând și pe cei mai emotivi, micuți, cu probleme legate de comunicare sau adaptare.

Folosind Photovoice, copiii pot să-și dezvolte abilități precum observația, exprimarea creativă, analiza și sinteza informațiilor. Ei pot alege teme care îi interesează și care au impact asupra vieții lor de zi cu zi, precum jocurile preferate, mediul în care trăiesc, fie că este vorba

despre relief, plante, animale, insecte, păsări, ceea ce găsesc nepotrivit și care dăunează naturii sau activitățile pe care le desfășoară în grădiniță.

De asemenea, Photovoice oferă copiilor posibilitatea de a-și exprima liber emoțiile și gândurile într-un mod non-verbal și implicit, ceea ce poate fi extrem de util pentru cei care nu sunt încă la vârsta la care să își exprime cu ușurință în cuvinte.

Prin intermediul Fotografiei vorbite, copiii pot fi implicați în procesul de luare a deciziilor în ceea ce privește viața lor de zi cu zi și pot contribui la schimbare socială, îmbunătățirea mediului în care trăiesc și învață. De asemenea, această metodă poate să le stimuleze creativitatea și imaginația, puterea de decizie, să le dezvolte empatia și să le întărească încrederea în sine.

La clasă am aplicat această metodă de învățare și am realizat proiectul numit **"Povestea din mintea mea"**, împreună cu cei 24 de preșcolari. Copiii au avut aparate foto instant, au fotografiat ceea ce le-a captivat privirea, au scos pozele, au organizat o expoziție și au vorbit fiecare despre propria fotografie.



În concluzie, Photovoice este o metodă excelentă pentru a încuraja copiii de grădiniță să-și exprime viziunile și experiențele într-un mod liber, creativ și implicat, contribuind astfel la dezvoltarea lor personală, la schimbarea socială și la îmbunătățirea mediului în care trăiesc și învață.

Așadar, să nu subestimăm niciodată puterea unei imagini și a cuvintelor care o însoțesc. Fotografia vorbită este un mijloc prin care putem sărbători frumusețea lumii, a vieții noastre, să conștientizăm provocările cu care ne confruntăm și să ne unim eforturile noastre de a face o lume mai bună pentru toți.



Prof. educație timpurie **Stoichiț Elena**
Educatoare **Pașol Georgeta Alina**
Grădinița "Dumbrava Minunată" Tulcea